

美鋁季度轉盈賺2億美元



▼美鋁表示，收入上升部分是來自13億美元生產增長

美國鋁業第四季度盈利錄得大跳升。美鋁周二公布，雖然鋁價下跌和鋁需求前景審慎，但受惠強勁業務營運和特別項目，季度盈利為2.42億美元，扭轉一年前的1.91億美元虧損，同時受惠於與有關出售水電資產錄得1.61億美元得益。美鋁季度盈利相等每股21美仙，不計入特別項目為每股6美仙，符合分析員預期。

今年需求料增長7%

美鋁表示，收入上升部分是來自13億美元生產增長，以及旗下中游和下游業務表現強勁。該公司主席兼行政總裁柯菲德表示，公司克服金屬價格和全球經濟不穩定環境，

達到業務目標，預計2013年可提升至最高盈利增長。

美鋁預計2013年全球鋁需求增長為7%，較2012年的6.5%增長為高，但低於2011年的10%增長，以及2010年的13%增長。美鋁預期航空業增長最為強勁，料可達9%至10%，汽車業、商業運輸、包裝、建築等的增長較低。

公布業績後，美鋁股價在周二一度升1.65%至每股9.25美元。而美鋁旗下的主要金屬部門錄得稅後營運收入3.16億美元，相對一年前是虧損3200萬元。分析指出這是不俗的數字，遠佳於原先預期。這間美國最大鋁生產商第4季銷售超出

分析員預測，雖然銷售由59.9億美元跌至59億美元，但仍超過市場平均預測56億美元。CRT Capital經濟分析員表示，美鋁下游業務符合營收增長目標。

隨着來自中國和美國的需求上升，鋁價持續攀升，季內倫敦市場鋁現貨價平均升3.9%至每噸1999美元，市場預測今年鋁價平均將為每噸2150美元，2014年及2015年料升至每噸2400美元。德銀分析師 Jorge Beristain表示，上季鋁價造好，與中國經濟轉強有關。業界分析指出，2012年美國市場的需求增長4.5%，中國市場有8%升幅。

另外，美鋁表示，與美國司法部和證券交易委員會進行就公司與 Aluminium Bahrain 相關調查的談判，尋求達成和解方案。Aluminium Bahrain於2008年申請民事訴訟，指控美鋁涉嫌賄賂巴林官員取得業務利益。

美買石油明年料25年最少



▶美國石油產量近期大幅增長

美國能源情報署(EIA)日前預計，由於產量大增及需求增長緩慢，美國石油2014年的進口量將降至25年來最低水平。

EIA報告預測，美國在2014年對包括原油及成品油在內的液態燃料的淨進口量將降至每天600萬桶，達1987年以來的最低水平，並將僅有04至07年進口量達峰值時期的一半。

美國石油產量近期大幅增長，主要由於北達科他州及得州等地區通過水力壓裂及水平鑽井等技術，開發了大量「緻密油」儲備，石油產量顯著上升。美國原油開採量曾於2008年達歷史低位，每天生產500萬桶，去年反彈至每天643萬桶，EIA預測2014年將增長至800萬桶。

與此同時，美國石油消費正在下降，2007年全部液態燃料消費每天達2070萬桶，去年降至1870萬桶。EIA預測，未來幾年美國石油消費將僅有小幅增長，但2014年石油用量仍將低於2011年水平。

美國對石油進口減少依賴不僅將增加其對石油價格變動的彈性，還將在石油行業創造新的工作機會。EIA預期，美國石油產量提高可以給油價帶來下行壓力，該機構預測，布蘭特原油價格將從去年平均每桶112美元降至2014年的99美元，美國西得州輕質原油則將從94美元降至91美元。

數據預示美今年經濟上揚

雖然受到去年12月美國財政懸崖談判影響，但分析指出，銀行信貸和貨幣供應增長加快，美債息息上升，這些都顯示美國經濟今年將會上揚。

彭博根據統計表示，由去年9月開始，美國商業銀行的總信貸以按年7.5%步速增長，聯儲局的M2貨幣供應以12.3%步速上升。美國10年期債券息息本月達致8個月高位，投資者的資金流向較高風險的股票，相信勞工市場在改善中，同時揣測聯儲局的購買債券措施年底將結束。

MKM Partners首席經濟分析員米高表示，商業銀行信貸上升，貨幣供應增加，此為金融市場持續好轉的證據，事實上長期債息似乎開始見底回升，這也是風險逆轉正在減輕的訊號，所有這些帶來正面跡象，有助推動經濟增長動力。

華府與國會達成協議避過財政懸崖危機，彭博調查經濟分析員，顯示預測經濟增長料3%，2012年美國經濟增長2.2%。自2008年以來，聯儲局透過債券購買行動，其資產負債表升至近3萬億美元，聯儲局的議息紀錄顯示部分官員認為，目前每月購買債券的行動，2013年應該結束。

AIG研控政府攤薄股權

國會議員斥恩將仇報 勸撤銷訴訟

在08年金融危機期間曾被美國政府挽狂瀾於既倒的美國國際集團(AIG)，目前正考慮起訴政府。AIG周二聲明稱，或加入公司前行政總裁格林伯格對政府的指控，認為當年的政府救助因攤薄投資者股權而有違憲法。作為金融危機期間獲政府最多救助的私人企業，AIG的這一做法引起國會議員的強烈批評，指其恩將仇報，勸其撤銷訴訟。 本報記者 陳小因

AIG董事會將於美國時間周三參與聽證會，聽取來自前行政總裁格林伯格(Maurice Hank Greenberg)、紐約聯儲局、財政部及國會議員等各方的不同意見，再考慮是否加入對政府的起訴。

AIG行政總裁本默切(Robert Benmosche)周二發布聲明稱，「董事會對公司和股東有信託和法律責任來回應外部要求」，他表示，「明日(周三)的聽證會意在聽取各方意見，全面了解這一問題，我們將在未來幾周內做出決定。」

前CEO要求賠250億美元

該公司前行政總裁格林伯格希望以AIG的名義起訴聯邦政府，他在2011年提出訴訟時稱，在紐約聯儲局2008年救助AIG時，以1820億美元貸款和抵押獲得公司79.9%的控股權，這一過程攤薄了股東權益，犧牲AIG去救助華爾街其他銀行。他指這違反了憲法賦予股東的獲得法律平等保護的權利，要求政府賠償250億美元。格林伯格及他的勝達國際集團(Starr International)當時擁有AIG12%的股權。

面對格林伯格提出的共同訴訟要求，AIG面臨3個選擇：一是加入格林伯格，共同對政府提起訴訟；二是允許格林伯格代表公司起訴政府；三是拒絕格林伯格的請求並阻止其起訴。雖然AIG目前未表明會加入格林伯格，但由於此前政府對其救助時即引起納稅人的巨大爭議，因此其表態引起了各界的強烈反彈。

紐約聯儲局發言人表示，這些指控沒有任何可取之處，AIG當時除接受聯儲局救助外別無他法，只有破產，破產後其股東手中的股票將一文不值。



◀AIG於12月還清全部政府救助貸款，近日登出一系列感謝廣告

參議員沃倫(Elizabeth Warren)稱，「整個國家的納稅人救AIG於水深火熱中，但其因為覺得救助不夠慷慨而轉回頭起訴聯邦政府，這一行為非常離譜。AIG應該感謝美國納稅人的幫助，而不應該對救助它的人反咬一口。」沃倫曾於08年金融危機期間負責監管政府救助。

上月曾登系列感謝廣告

眾議員韋爾奇(Peter Welch)稱，「當年政府因AIG自身操作失誤而對其進行救助時，就引起了納稅人的憤怒，希望AIG不要再做出另一個草率的決定，在納稅人的傷口上撒鹽。」沃倫、韋爾奇及另一參議員曼內德斯(Robert Menendez)均將出席周三的聽證會。

AIG於12月還清全部政府救助貸款，近日登出一系列感謝廣告，周二還在社交媒體Twitter上面刊登「謝謝美國」的感謝詞。若其最終決定起訴政府，或將面臨公司形象的嚴重惡化。公司股價周二跌0.8%，收於35.65美元。



▶格林伯格希望以AIG的名義起訴聯邦政府



黑石25億美元投資單棟屋

黑石旗下私人房產為10億美元，當時集團主席施瓦茨曼(Stephen Schwarzman)表示，公司的單棟房產投資每週達1000萬美元。格瑞表示，美國樓市復蘇



▲美國單棟屋前景秀麗

速度快於所有人預期，且較預期更為強勁。

黑石在美國的邁阿密、鳳凰城等9個城市收購單棟房屋進行出租，這些城市的房價在截至去年10月份的1年內增幅達22%。除黑石外，美國的柯羅尼資本公司(Colony Capital)和Two Harbors投資公司也是這一市場的重要參與者，它們正尋求將這個一向被小型投資者主導的市場轉變為新型的機構投資資產類別，據摩根大通估計，這一市場規模可達1.5萬億美元，約共有1200萬套單棟房屋，是多住戶式樓房市場規模的一倍。

在截至去年10月的1年內，標普/Case-Shiller20個大城市房價指數增長4.3%，是自2010年5月以來錄得的最大年度增幅。彭博社預計，今年房價增幅將達3.3%，預計去年全年房價增幅達4.5%。美國約有逾500萬屋主在次貸危機期間無力償還房貸失去房產，黑石通過斷供房屋拍賣和房屋短售以低價購入大量房產。

安倍促寬鬆 日央行或妥協

日本首相安倍晉三與央行行長白川方明會面，安倍稱，他希望日本央行提升通脹目標至2%。受到消息影響，日圓兌美元下跌。日本央行行長白川方明表示央行與政府正緊密聯絡後，日圓兌16隻主要貿易夥伴貨幣一度跌0.2%，市場揣測日本央行將會擴大刺激措施。

法蘭克福商業銀行貨幣策略員Antje Praefcke表示，有傳言稱日本央行將對改變通脹目標持開放態度，日圓匯價料被壓走軟。紐約交易時段日圓兌美元一度跌0.5%至87.51，結束前兩天的升勢。

安倍晉三在日本經濟和財政政策委員會會議與央行行長白川方明洽談，這個例會將被上任日本政府取消後，周三重新召開，內閣府將會公布會議紀錄。日本央行去年12月稱，在今年1月21日至22日的政策會議將重新考慮其通脹目標。財政大臣麻生太郎上周表示，政府與央行之間的合作對結束通縮十分重要，此為政府最大的經濟首要任務。另一方面，日本央行行長白川方明的5年任期將於4月8日屆滿。

摩根大通駐倫敦外匯策略主管Hans Redeker稱，日本政策傾向轉變，估計年底日圓兌美元將跌至90水平。去年12月日圓匯價貶值6.7%，成為彭博10隻發達國家貨幣指數中表現最差的一隻貨幣，市場關注首

相安倍晉三誓言擴大貨幣刺激措施推動增長，日圓匯價受壓。

白川方明周三表示，他將繼續與政府就政策事宜緊密溝通。白川方明出席一個政府小組會議後對傳媒稱，過去一直與政府進行全面溝通，而在包括經濟和財政政策委員會會議等會議上，交流意見十分有效，不過他拒絕透露會議討論內容。日本央行受到來自首相安倍的壓力進一步放寬貨幣政策，可能會接納2%的通脹目標。



◀日本央行行長白川方明的5年任期將於4月8日屆滿

SBC 駿業 您的營商最佳夥伴
Your Business Partner for Success

18間分行網絡遍佈中外
始創於1995年 · 用心服務 · 誠信專業

公司註冊

- 香港及海外公司
- 公司秘書服務
- 辦理周年申報
- 撤銷註冊

企業管理

- 租用商務辦公室
- 商務通訊組合
- 信託及代理人服務
- 代辦銀行開戶
- 企業融資諮詢服務
- 註冊文件律師鑒証
- 常年法律顧問服務
- 註冊商標

會計·稅務

- 理賬報稅 審計安排
- 庫存盤點 稅務顧問

九龍灣 匯京中心 · 8206 3139
尖沙咀 新港中心 · 3519 6338
旺角 柏裕商業中心 · 2782 8118

灣仔 安盛中心 · 8206 9319
灣仔 胡忠大廈 · 8206 0218

香港：九龍灣 · 尖沙咀 · 旺角 · 灣仔 中國：深圳 · 廣州 · 上海 · 北京 · 南京 · 杭州 · 成都 海外：BVI
www.sbcincorp.com